

# 国资“抄底”收购民资上市公司？

## 国资委回应：互惠共赢的市场选择，反对在国际规则制定中给予国有企业歧视性待遇

针对有媒体反映国资“抄底”收购民资上市公司，造成“国进民退”现象，国务院国资委副秘书长、新闻发言人彭华岗10月15日在国新办发布会上回应，这只是在当前环境下国企和民企的一种正常的市场化行为，是互惠共赢的市场选择，不存在谁进谁退的问题。

### 在混合所有制改革下 国企民企互惠共赢

彭华岗说，针对国企与民企的发展和关系，可以讲三句话：

首先，要坚持用“两个毫不动摇”来认识和把握国企民企的根本关系、长远关系。一方面，要看到国有企业地位重要、作用关键、不可替代；另一方面也要看到，党中央历来支持和鼓励民营企业发展。

第二，混合所有制改革是双向的，也是双赢的。我们鼓励支持民企参与国企改革，也鼓励支持国有资本投资民营企业。同时，国企、民企按照市场经济规律和企业发展规律，坚持平等互利、优势互补原则，实行的混合所有制改革是双赢的。

目前，中央企业下属各级子企业三分之二都已经是混合所有制企业。近年来，央企推进“瘦身健体”提质增效，减少了1万余户

企业法人，其中2618户是将控股权让渡给了民营企业。

第三，国有资本、国有企业的“进和退”，都是基于遵循市场经济规律的市场化行为。国有资本布局结构调整与国有企业战略性重组，一直以来都是国企改革的重要方面。我们始终坚持以市场为导向、以企业为主体的原则，有进有退、有所为有所不为，目的是优化国有资本布局结构，增强国有经济整体功能和效率。

### 反对在国际规则制定中 给予国有企业歧视性待遇

彭华岗说，我们提倡“所有制中立”，反对因企业所有制的不同而设置不同的规则，反对在国际规则制定中给予国有企业歧视性待遇。

“经过40年的改革开放，中国国有企业总体上已经同市场经济相融合。”彭华岗表示，和其他所有制企业一样，国有企业依法平等使用生产要素、公平参与市场竞争，同等受到法律保护。

他说，我们注意到今年的B20会议上有人提出所谓“国企扭曲市场竞争”的议题，我们认为这种说法某种意义上忽视了国有企业经过改革已经完全融入市场、同其他所有制企业公平竞争的事实。

■据新华社



周子腾在给学生们上课。受访者供图

## 周子腾：用语言来疗愈精神世界



语言的魔力能有多大？央视主持人王凯的创业产品《凯叔讲故事》，成为了千万妈妈首选，缔造业界传奇。而80后湘潭伢子周子腾也用他的语言教学方法，在上海、湖南掀起了一片波澜。他创立的“帕纳语言工作室”在上海十分火爆，回湖南之后，他重点转向少儿语言教育，用爱感染每一个人。

### 爱折腾 辞去老师职业开始创业

从上海大学读完研究生后，周子腾应聘到上海外国语大学当老师。2015年，天生爱折腾的他放弃稳定工作，选择创业。

他建立了“帕纳语言工作室”，主要针对演讲、表演、主持、朗诵等进行培训。毫无创业经验的他，一开课就招到了3个学生。创业一帆风顺水，随着名声的扩大，那一年他赚到了30万元。2016年，互联网发展势头迅猛，他开始试水互联网教育。

转战线上教学，他又琢磨出一套自己的方法，那段时间，15天他就赚到100万元。此后，他的工作室在上海颇负盛名，他也获评文化部文化创新人才。

### 回家乡 每天梦想叫醒自己

“父母年纪大了，想回来照顾他们。作为土生土长的湖南人，始终对家乡有着难以割舍的眷恋。”今年初，周子腾放弃上海8000名线下学员的稳定市场，回到长沙创业。

回湖南后，他建了1000个学习群，培训线上线下学生20万人。他发现很多孤独、自卑的人都愿跟他敞开心扉，他也帮助他们提升了表达能力。他说，也算继承了父母之志，只不过是语言来疗愈别人的精神世界。

今年下半年，他又在少儿语言教学上发力，结合心理学，让表演融入特色教学，并编写了不同教材。他的工作室里随处可见的“微笑”传递着温暖的讯息。学生进步迅速，他也得到了家长们的认可。半年不到，他和团队已经培训学生2000余人。

周子腾说，作为返乡创客大潮中的一员，省市各级领导的关心和支持让他找到了更多的归属感，自己的创业目标也愈发清晰。在湖南这片文化热土上，他将用自己的学识帮助学生成长，让爱感染每一个人。

■记者 石芳宇

## 亚太低碳技术高峰论坛10月24日在长沙开幕 保卫蓝天20项低碳技术将发布

本报10月15日讯 今日，记者从湖南省发改委获悉，今年的10月24日至26日，2018年亚太低碳技术高峰论坛将在长沙的远大城举办。本次论坛由亚洲开发银行与湖南省发改委、湖南省环保厅共同举办，论坛规模约400人，已有来自21个国家的71位外宾确定参会，《保卫蓝天20项低碳技术手册》也将于现场发布。

“论坛将发布三类成果：研究

成果、人才成果、合作成果。”湖南省发改委副巡视员龚新平表示，湖南将与亚行共同甄选发布《保卫蓝天20项低碳技术手册》，评选2018年度亚洲清洁能源领跑者，跟踪督促去年论坛35个意向合作项目的落实到位，促成今年与会金融机构、产业园区、技术机构和企业达成一批新的合作项目。

■记者 卜岚

## 前三季度我省进出口增长超两成

本报10月15日讯 今日，海关发布的统计数据显示，前三季度，湖南省进出口总值2076亿元，同比增长25.1%。其中，出口1303.4亿元，增长23.1%，进口772.6亿元，增长28.5%。

民营企业为进出口主力，增长35%，占同期湖南省进出口总值的66.1%。出口以机电产品、劳动密集型产品为主，进口以机电产品为主，高新技术产品增幅迅猛。

■记者 杨田风 通讯员 欧阳静子

## 汽车资讯

### 湖南造首款纯电SUV上市

本报10月15日讯 10月13日，广汽三菱祺智EV530在长沙上市，补贴后售价为13.58万元—13.98万元。

作为湖南制造的首款纯电动SUV，祺智EV530百公里电耗14.7kWh，综合工况续航410km，60km/h等速续航更达到530km。凡现在订车的客户，可

享受最高新能源补贴9.07万元；购置税全免、车船税全免；3年零利率；不限行、不限牌；置换补贴5000元；免费送充电桩；AI基础服务及流量终身免费；实时导航社交出行服务及流量终身免费；QQ音乐及娱乐流量5年免费；8年15万公里保修十重礼。

■记者 胡锐

## 聚焦2018湖南旅博会

### 旅博会开幕倒计时，万张景区门票等你拿

本报10月15日讯 2018中国湖南（第九届）旅游产业博览会暨湖南首届旅游装备展即将华丽登场！更有万张省内热门景区门票免费向观展市民派送，感兴趣的市民可在10月19日—21日到湖南国际会展中心一探究竟。

本届旅博会由湖南省人民政府指导，湖南省文化和旅游厅、湖南日报社共同主办，华声在线股份有限公司承办。

据悉，本届旅博会精心策划了以下五大互动活动等你来狂欢：厦航空姐带你看世界、房车带你看旅博会、哈罗单车慢骑挑战赛、室内攀岩挑战赛、幸运大转盘万张门票免费送。除

此之外，各大旅行社也为市民准备了丰厚无比的优惠旅游产品，重点推出澳大利亚12日文化之旅、泰国酷玩六日游、俄罗斯深度八日游、南非彩虹之旅等特惠线路，总有一份出游大礼包满足你心意！

活动当天，市民们在领略各市州旅游机构文化风采之余，还有机会参与低空飞机飞行体验，与近百台高端房车进行亲密互动。届时，张家界黄龙洞、湘西凤凰古城、湘西德夯景区、怀化洪江古商城、张家界西线茅岩河、常德桃花源、益阳安化云台山栈道、有“中华城祖·世界稻源”之称的常德澧县城头山古文化遗址、常德枫林

花海、益阳天意木国、岳阳平江沱龙大峡谷、岳阳民间故居张谷英村、邵阳上堡古国等景区将通过幸运大转盘、室内攀岩挑战赛、哈罗单车慢骑挑战等特色互动，免费派送万张热门景点门票，带你一览湖湘美景。

记者了解到，本届旅博会以“发展旅游装备 提升旅游品质”为主题。太阳鸟游艇、地球仓、快乐房车、湖南磁浮集团、中惠旅、祥源凤凰、华人旅游等一大批重点旅游装备和景区景点运营商齐聚旅博会这一专业平台，为大众带来一场旅游体验盛宴。

■记者 丁鹏志 实习生 张晶 刘孝敬